

Традиционални Сусрети библиотеграфа у Инђији се одржавају на дан ослобођења града, чиме библиографи дају свој допринос тој прослави а истовремено враћају дуг свом заслужном члану и једном од утемељивача српске библиографије.

Ове године су одржани тек Други сусрети, али су постигнути резултати значајни и скуп је оцијењен као веома успио.

Припремање Сусрета било је повјерено организационом одбору, у чијем су саставу радили: Лазар Чурчић — Библиотека Матице српске, мр Миодраг Живанов — Народна библиотека Србије Београд, Ђорђе Утвић — Ириг и Гордана Биљетина — Народна библиотека у Инђији.

Симпозијум је отворио председник Скупштине општине Инђија Никола Жунић. Уз поздравну ријеч он је истакао и значај Сусрета за једну малу средину као што је Инђија.

Послије ријечи председника Жунића и домаћина Сусрета Гордане Биљетине поднесена су саопштења која су се односила на двије оквирне теме: I — „Ка библиографији и историји штампаних ћирилских књига југословенских народа од XV до XVII вијека“; II — „Проблеми израде завичајних библиографија периодике“

Саопштења: (I тема) — Нада Синдик: ПРЕДГОВОРИ И ПОГОВОРИ КАО ИЗВОРИ ЗА ИСТОРИЈУ СТАРЕ СРПСКЕ ШТАМПАНЕ КЊИГЕ, Катарина Мано—Зиси: ИЗРАДА ГЕНЕРАЛНОГ КАТАЛОГА СТАРИХ СРПСКИХ ШТАМПЕНИХ КЊИГА XV—XVII ВЕКА, мр Божидар Шекуларац: Веза ИЗМЕЂУ ЦРНОЈЕВИЋА И ВУКОВИЋА ШТАМПАРИЈА, др Михајило Георгијевски: ДЕЈНОСТА НА МАКЕДОНСКИТЕ ПЕЧАТАРИ ОД XVI и XVII век, Лазар Чурчић: ПСАЛТИР И ТРЕБНИК ИЗ ШТАМПАРИЈЕ, ЈЕРОЛИМА ЗАГУРОВИЧА У ВЕНЕЦИЈИ 1569 — и 1570. године, Душица Грбић: ЗА СВОДНИ КАТАЛОГ ЈУГОСЛОВЕНСКИХ СТАРИХ

ШТАМПЕНИХ КЊИГА ОД XV ДО XVII ВЕКА, Душан Панковић: РАЗЛИКЕ У ШАФАРИКОВОЈ БИБЛИОГРАФИЈИ СРБУЛСКИХ КЊИГА 1829. и 1865. године; (II тема): др Душан Маргиновић: ПРОБЛЕМИ ИЗРАДЕ РЕГИОНАЛНИХ БИБЛИОГРАФИЈА ПЕРИОДИКЕ У ЦРНОЈ ГОРИ, Марија Чурчић: ПИТАЊЕ ИЗРАДЕ БИБЛИОГРАФИЈЕ РУСИНСКИХ ПОВРЕМЕНИХ ПУБЛИКАЦИЈА У БАЧКОЈ ОД 1920. ГОДИНЕ СА ОСВРТОМ НА ПРОБЛЕМЕ РЕГИОНАЛНИХ БИБЛИОГРАФИЈА, Вида Зеремски: САДРЖАЈИ И ПРЕДМЕТНИ РЕГИСТРИ РЕГИОНАЛНИХ ЧАСОПИСА, Стеван Сентђеђи: ЗАВИЧАЈНА ПЕРИОДИКА И ЊЕНИ ПРИЛОЗИ СА СТАНОВИШТА БИБЛИОГРАФСКОГ РАДА, мр Ласло Пашћик: ПЕРИОДИЗАЦИЈА МАЂАРСКЕ ПЕРИОДИКЕ У ВОЈВОДИНИ ДО 1980. ГОДИНЕ, Самуел Человски: БИБЛИОГРАФИЈА СЛОВАЧКЕ ШТАМПЕ У ВОЈВОДИНИ ДО 1941. ГОДИНЕ. Накнадно су уврштена у програм и саопштења Живка Марковића, Димитрија Момировића и Рајке Вујошевић.

Послије ових петнаестак саопштења учесници Сусрета узели су учешћа у дискусији и тиме допринијели да се нека мање објашњена питања разјасне.

Сусрети библиотеграфа 1984. године су оправдали очекивања организатора, јер је преко интересантних саопштења и дискусије унесено доста нових података о библиографији и историји штампања ћирилских књига у нас.

Веома су успјешна била и саопштења о проблемима израде завичајних и сводних библиографија периодике. Учесници су са пуно детаља износили чињенице региструјући први пут периоду која је излазила на језицима народности у Војводини, што је по нашем мишљењу велики допринос науци.

Сва саопштења ће бити објављена у зборнику „Сусрети библиотеграфа 1984“, који издаје Народна библиотека „Др Ђорђе Натшевић“ из Инђије.

Мр Божидар Шекуларац

## „БОКА“ БР. 15—16

На око 500 страна, током јуна 1984. године изашао је из штампе зборник радова из науке, културе и умјетности „Бока“ бр. 15—16. Зборник издаје СИЗ за културу и научне дјелатности Херцег-Новог. Овај, као и досадашњи бројеви, садржи разноврсне прилоге из прошлости Боке Которске.

Потребно је на првом мјесту, истакнути исцрпан рад проф. др Ђурђице Петровић „Херцеговски златари у XVIII вијеку“. Овај рад, на око 100 страна (7—104 ст.), уз богате илустрације обрађује тему о којој је мало писано за овај период и овај крај, а то је занатство. У првом дијелу рада говори се о друштвеним збивањима, структури становништва, водећим занатима. Писац даје објашњења о предметима златарске употребе и о самом занату. Сазнајемо да је од 1690. године, када је у катастар записан први златар у преузетом од Турака Херцег-Новом, па до пада Млетачке републике 1797. у том граду радило 25 златара, како је утврђено на основу херцеговских и которских архивских докумената. Други дио рада односи се на биографије 24 златара.

Слиједи рад др Јосипа Луетића „О бродарству и поморској трговини Новљана у другој половини XVI стољећа“, а затим рад Марије Црнић—Пејовић „Херцег-Нови после првог свјетског рата по записима Тома К. Поповића“, гдје су забиљежена збивања у херцеговском крају од новембра 1918. до краја 1923. године.

Др Павле Мијовић пише „О касноантичким и средњовјековним гробљима Котора“ Рад Драгана Радојичић „Рибарство у Боки Которској од XIX вијека до наших дана“ заснован је претежно на теренском истраживању. Текстом и илустрацијом рад тежи да од заборава отргне мукоотрпан занат, његове справе и начине рибарења.

Професор др Јован Р. Бојовић пише „О револуционарном раду Бо-

жидара Бошка Радановића до 1921. године“ Уз биографске податке дат је преглед Радановићеве политичке активности. Други дио рада представља разговор који је писац водио са Божидаром — Бошком Радановићем о његовом школовању и политичкој активности, као и о раду његових југословенских истомишљеника у Паризу, револуционарном покрету у Црној Гори до 1921. године, те о неким црногорским комунистима. Мр Новак Јовановић објављује „Спортски покрет у Боки у доба обнове“, Максим Злоковић „Прилоге за историју херцеговског краја“, Васо Ј. Ивошевић „сарадњу Бокела у српско-далматинском магазину“, а мр Јелисавета Суботић „Погледе Лазара Томановића на језичку и правописну праксу у Црној Гори крајем XIX вијека“

Др Мирослав Лукетић у „Периодици Боке Которске (1844 — 1984)“ даје преглед календара, алманаха и годишњих извјештаја. Говори се о очуваности, штампе, научној и стручној периодици, а затим је посебно обрађена окупаторска и квислиншка периодика 1941 — 1944. На крају је исцрпна библиографија.

Слиједу радови: Весна Берић—Ђукић: „Једна синђелија Петра I Петровића — Његоша (прилог за историјску грађу Грбља у XIX вијеку)“, Васо Томановић: „Из народне поезије“, мр Весна Вишевић: „Једна арбитражна пресуда из времена прве аустријске владавине“, Рајко Вујичић: „О новооткривеним фрескама у цркви св. Ане у Котору“, Борис Дабовић: „Манастир Савина (нови подаци о градњи), Арх. Зорица Чубровић: „Нека запажања о архитектури цркве св. Ђорђа у Ораховцу“, Васко Костић: „Оток Госпе од Милости“, др Emil Unger и Zoltan Magyar: „Летопис једне поштанске грађанске породице досељене у Зеленику пре једног века“

На задњих тридесетак страна дати су краћи прилози и извјештаји: „Повеља краља Твртка I Дубровачкој републици“, превод доктора Радојице Р. Јовићевића, а затим извештај о извршењу програма прославе 600. годишњице оснивања Херцег-Новог и текст проф.

др Јована Р. Бојовића поводом промоције књиге „Раднички покрет, народноослободилачки рат и револуција у Боки Которској „(Зборник радова књига I и II Херцег-Нови 1983), и прилог Максима Злоковића „Херцег-Нови у слици и ријечи“

*Драгана Радојичић*